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Одним з основних завдань управління процентними ризиками є забезпечення 
ефективного співвідношення процентних доходів і процентних витрат за рахунок 
формування гнучких відсоткових ставок для різних видів банківських продуктів, які 
враховують потреби клієнтури, реальні витрати банку, рівні рентабельності, процентні 
ризики і динамічні зміни ринкового середовища.  

Таким чином, для створення ефективної стратегії управління процентними 
ризиками, створення системи їх управління, моніторингу, та оптимального збалансування  
окремих елементів, та типів ризику, необхідно врахувати наступні аспекти: 

• аналіз процентного ризику; 
• автоматизація банківської системи; 
• різні методи аналізу банківської системи можуть давати різні результати, у 

зв’язку з цим, при прийнятті рішень, слід враховувати всі аспекти досліджень; 
• створення системи лімітів  і сублімітів. 
Тим самим, врахування всіх аспектів, і подальший процес обговорення та 

прийняття рішень керівництвом комерційного банку веде до створення оптимальної 
стратегії боротьби з процентними ризиками в комерційному банку, налагодженню роботи 
та підвищенню прибутки даної організації. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 
Оплата праці є одним із чинників ефективності діяльності підприємства, оскільки 

розмір заробітної плати, своєчасність і повнота розрахунків позитивно впливає на якість 
праці найманих працівників та на суму витрат підприємства. Облік праці та заробітної 
плати є важливою ділянкою у всій системі обліку на підприємстві, а тому потребує 
впровадження заходів щодо удосконалення. 

Теоретичними і практичними питаннями проблем обліку розрахунків з оплати 
праці присвячено праці багатьох вчених, зокрема: Андрущенка Л.О., Білухи М.Т., Голова 
С.Ф., Головачко В. М., Дорош Н.І., Жук Н.Л., Ліба Н.С., Максименко Д. В., Сопка В.В., 
Усача Б.Ф, Хомина П.Я. та ін. Проте, стрімкий розвиток економіки вимагає нових заходів 
щодо покращення організації обліку розрахунків з працівниками з оплати праці. 

Організація оплати праці здійснюється згідно з чинними нормативно - правовими 
актами; генеральною угодою на державному рівні; галузевими та регіональними угодами; 
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колективними договорами; трудовими договорами; іншими внутрішніми нормативними 
документами підприємств. Організація обліку розрахунків з працівниками по заробітній 
платі включає: розробку методики та техніки узагальнення заробітної плати; вибір 
регістрів аналітичного та синтетичного обліку; розподіл робіт між бухгалтерами та 
проведення оперативного контролю за правильністю розрахунків [1]. 

Організація оплати праці на підприємстві − це сукупність дій, метою яких є 
забезпечення визначення величини заробітної плати, принципів її нарахування, строків 
виплати, диференціації, співвідношення з іншими показниками діяльності підприємства 
тощо. Як відомо, організація оплати праці базується на трьох елементах: нормуванні 
праці, її тарифікації, а також на системах і формах оплати праці. При цьому нормування 
праці дозволяє дати кількісну оцінку праці, тарифікація − якісну, а системи і форми 
показують порядок нарахування заробітної плати [5]. 

Нормування праці − складова частина управління виробництвом і включає в себе 
визначення необхідних витрат праці на виготовлення одиниці виробу чи виконання 
заданого об'єму роботи в даних організаційно-технічних умовах і встановлення на цій 
основі норм праці. Його мета полягає в тому, щоб на основі впровадження нової техніки, 
удосконалення організації виробництва і праці, поліпшення її умов зменшити витрати на 
випуск продукції, підвищити продуктивність праці, яка є важливою умовою розширення 
виробництва і зростання реальних доходів працівників.  

Наступним елементом організації оплати праці на підприємстві є тарифна система 
оплати праці, яка являє собою систему диференціації праці за рядом ознак (складність, 
відповідальність, інтенсивність, умови праці тощо) з врахуванням кваліфікації працівника 
і фінансових можливостей працедавця, метою якої є забезпечення єдності міри праці і її 
оплати. Аналіз тарифної системи оплати свідчить, що вона враховує не всі важливі 
характеристики праці. Цю функцію виконує надтарифна частина заробітної плати, яку за 
функціональним призначенням можна класифікувати на стимулюючі (надбавки, премії) і 
компенсаційні (доплати, компенсації) виплати. 

Основними завданнями організації обліку праці та її оплати є: 
- чітка регламентація організації праці па підприємстві; 
- контроль за використанням робочого часу та забезпечений зростання 

продуктивності праці; 
- облік і контроль за використанням фонду заробітної плати та іншими грошовими 

коштами, які виділяють для оплати праці працівників підприємства; 
- своєчасне і правильне визначення сум нарахованої заробітної плати й 

відрахувань органам соціального страхування та віднесення їх на собівартість продукції 
(робіт, послуг), а також на інші витрати; 

- здійснення у встановлені терміни всіх розрахунків з працівниками і службовцями 
із заробітної плати та інших виплат; 

- впровадження мотивації праці працівників. 
Для виконання цих завдань необхідно, перш за все, організувати облік особового 

складу підприємства та його робочого часу із суворим дотриманням законодавства про 
працю. 

У наказі про облікову політику підприємства треба передбачити наступні 
положення щодо обліку праці та її оплати: 

- форми і системи оплати праці 
- порядок створення резервів на виплату відпусток 
- форми кадрової документації та документування операцій з оплати праці 
- порядок внесення змін в організації праці. 
Удосконалення організації оплати праці на підприємствах має будуватися на 

оптимізації тарифного регулювання заробітної плати, до якої належать: удосконалення 
тарифної системи шляхом встановлення співвідношень тарифних ставок залежно від 
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рівня кваліфікації робітників; запровадження гнучких форм і систем оплати праці; 
розроблення внутрішньовиробничих тарифних умов оплати праці як чинників 
підвищення мотивувальної та стимулюючої ролі тарифних систем; удосконалення 
мотиваційного механізму регулювання міжпосадових окладів та міжкваліфікаційних 
рівнів оплати праці; колективне регулювання заробітної плати. 

Заходи спрямовані на удосконалення оплати праці, включають насамперед 
забезпечення залежності розмірів заробітної плати від особистого внеску працівників у 
результати праці. 

Отже, облік праці та заробітної плати має бути організований таким чином, щоб 
сприяти підвищенню продуктивності праці та повному використанню робочого часу. Від 
організації обліку оплати праці залежить рівень витрат підприємства, якість, правдивість, 
справедливість, повнота і своєчасність розрахунків з персоналом з оплати праці. 
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